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Информационная справка о международном дискуссионном клубе Евразийского объединения женщин – региональных лидеров на тему «Цифровизация рабочих процессов. Трансформация занятости женщин во время пандемии, в постковидный период»

В ходе Евразийского женского форума (https://eawf.ru/) в 2018 году участницы международного дискуссионного клуба «Женщины-губернаторы – стратегия эффективности и развития территорий» приняли Декларацию о создании Евразийского объединения женщин-региональных лидеров (далее – Объединение). 
Договорились регулярно «сверять часы» на форуме, других мероприятиях с участием женщин-региональных лидеров, в том числе с использованием интернет-портала «Евразийское объединение женщин-региональных лидеров» (https://www.women-leaders.ru). Координатор проекта – Наталья Владимировна Комарова, Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Цель деятельности Объединения – содействие развитию диалога между женщинами – региональными лидерами Российской Федерации и иностранных государств, обмен знаниями, опытом и идеями посредством реализации проектов.
В основу деятельности Объединения заложены цели устойчивого развития ООН, положения Стратегии пространственного развития Российской Федерации на период до 2025 года, Национальной стратегии действий в интересах женщин, иные федеральные и международные стратегические документы.
В докладе Future of Jobs («Будущее рабочих мест 2020») Всемирного экономического форума (ВЭФ) указывается, что пандемия COVID-19 усугубила неравенство на рынке труда, впервые с кризиса 2008–2009 гг. остановила рост занятости и ускорила развитие четвертой промышленной революции и всеобщую цифровизацию. 
Наибольший интерес компании сейчас проявляют к облачным вычислениям и технологиям, связанным с большими данными и электронной коммерцией. Вырос интерес к шифрованию, роботизации и искусственному интеллекту.
84% работодателей уже сейчас нацелены на цифровизацию многих рабочих процессов, включая значительное расширение дистанционной работы. Потенциально на удаленный режим может быть переведено 44% рабочей силы, и это последствие не только цифровизации, но и пандемии.
Учитывая мировые тенденции, в декабре 2020 года при поддержке Совета Евразийского женского форума, совместно с государственной корпорацией ВЭБ.РФ, в партнерстве с ЮНИДО, Всемирным коммуникационным форумом в Давосе состоялся международный дискуссионный клуб на тему «Роль женщин в развитии регионов мира во время пандемии, в постковидный период», по итогам которого принято решение на постоянной основе проводить заседания дискуссионного клуба по разным аспектам на тематических международных площадках, обмениваться опытом преодоления последствий пандемии на рынке труда, лучшими практиками по обеспечению занятости в условиях изменения характера рынка труда, цифровизации экономики, развития альтернативных форм организации труда; осуществлять тиражирование успешных проектов по развитию экономической, социальной, гуманитарной инфраструктуры регионов, в том числе используя ресурсы интернет-портала «Евразийское объединение женщин – региональных лидеров».
В соответствии с решениями, в марте 2021 года «на полях» Международного молодежного научно-практического форума «Нефтяная столица» состоялся круглый стол «Женское лидерство в топливно-энергетическом комплексе (ТЭК)» с участием руководителей предприятий ТЭК. Достигнуты договоренности о продвижении программ обучения в сфере ТЭК для женщин.
[bookmark: _GoBack]В ходе XII Международного IT-Форума с участием стран БРИКС и ШОС 15 июня 2021 года в 14.40 (Мск) состоится пленарное заседание дискуссионного клуба Объединения на тему «Цифровизация рабочих процессов. Трансформация занятости женщин во время пандемии, в постковидный период», 16 июня 2021 года в 12.00 (Мск) – панельная дискуссия совместно с Ассоциацией женщин-предпринимателей Югры. В повестке дискуссионного клуба вопросы создания новых рабочих мест, занятости женщин и молодёжи, развития цифровых технологий, образования, альтернативных форм организации труда и источников занятости во время пандемии и в постковидный период.
По итогам работы проведенных дискуссионных клубов будут сформированы предложения в резолюцию Евразийского женского форума, который пройдет 13-15 октября 2021 года в Санкт-Петербурге.
