娜塔莉亞·科瑪洛娃： 
我將在約定的時間開始我們俱樂部的會議。我們已經從我們的工作中取得了一些成果，但我相信我們會遵守規定。向您問好，我想指出，來自世界 30 個國家、俄羅斯聯邦 28 個地區的 200 名與會者團結起來，以最大的效率和對每個人的利益來解決“婦女”議程中最重要的問題，包括克服大流行帶來的廣泛負面影響。
目前，我肯定會提請您注意這一點，我們的門戶網站包含有關 200 個項目的信息，這些成功的做法可以在其他地區和國家使用，並且可以復制。也許其中一些是為了聯合執行。
對話是我們軟“女性”力量的基礎。正如他們在我們國家開玩笑的那樣：“上帝保佑，不要落入這樣的懷抱。” 我在開玩笑。
通過應對挑戰幫助世界變得更美好，我們的實踐必須包含新的方向，並且非常重要的是它們包含現成的工具以實施它們。在我會開會期間，在論壇前夕，全年線上線下討論，我們與大家一起準備了協會發展的行動計劃和歐亞婦女論壇最終決議的建議。我會說出其中一些的名字。在我們討論的過程中，我請你對已經包含在決議草案中的建議發表評論，也許還會出現更多的建議。
因此，首先：協會成員的項目以準備好複製的解決方案的形式將包含在俄羅斯最佳實踐銀行 - 戰略倡議機構的 Smarttek 中。我們就這種可能性與 ASI 達成了一致，在我看來，我們的項目所在的站點越多，推廣的機會就越大。
在這方面，我認為，親愛的會員，我們俱樂部的成員，如果您將我們的項目推廣到他們國家的發展機構的資源中，那將是正確的。 
第二：在協會很多會員看來，其活動需要合法登記。提議設立一個公共外交基金“歐亞婦女聯盟——地區領導人”，隨後獲得聯合國經濟及社會理事會的諮商地位。我已經在與我們這些有外交經驗的人進行談判。而現在維羅妮卡·佩什科娃（Veronika Alexandrovna Peshkova，聯合國工業發展組織（UNIDO）親善大使很高興。維羅妮卡（Veronika Aleksandrovna Peshkova，聯合國工業發展組織（UNIDO）親善大使，但其他女大使，那些參與公共外交，準備好，同意這種方法的有用性，在聯合國平台上推廣它。
第三：聯合國宣布 2022-2032 年為國際土著語言十年。土著人民代表，我們協會的成員，正在主動設立保護土著人民語言的國際獎。
第四，我們參與者的許多做法都是針對青少年的。該決議草案確定了開設我們協會 Junior EWF 青年平台的倡議。在我看來，這個縮寫很有吸引力，我相信我們會帶孩子一起去，教他們善良和美麗。
親愛的討論俱樂部的參與者，決議中包含了我提出的建議和您的其他倡議，請您在討論中表達您對本文件草案的看法。 
最後，我將再次利用俄羅斯總統弗拉基米爾·普京的支持。我認為這對我們很重要，至少在觀眾中，當他說這句話時，只有一種積極的情緒，因此，他注意到了以下幾點——他強調了女性領導者的個人榜樣，她們在他們的活動領域激發了全世界數百萬人的靈感，我們的能源、活動和項目是改變世界各地人們生活的關鍵因素。  
我們同意你最多發言五分鐘，我已經結束了，我請尼加拉瓜共和國特命全權大使 Torres Alba Asucene Mejia 發言。
 
阿爾巴·阿祖塞納·托雷斯·梅加： 
你好，很高興來到這裡，我看到了美麗的女性面孔，正如瓦蓮京娜·馬特維恩科（Valentina Ivanovna Matvienko，俄羅斯聯邦聯邦議會聯邦委員會主席）所說的那樣，一位朋友。
尊敬的納塔利婭·弗拉基米羅夫娜州長女士，親愛的同事們，國際婦女討論俱樂部歐亞婦女協會-地區領導人會議的參與者，貴賓和論壇的來賓。請接受我們的指揮官丹尼爾·奧爾特加總統和副總統羅薩里奧·穆里略·贊布拉納同志以及來自所有尼加拉瓜人和尼加拉瓜人的和平、友好的基督教和團結信息，接受我衷心的問候。  
我很榮幸成為第三屆歐亞婦女論壇的成員，我很高興在此就我國的經驗、尼加拉瓜婦女在政府的和解政策下取得的重要成就和重新獲得的權利發表講話。和民族團結。
2010 年，尼加拉瓜成為國家立法框架“平等權利和機會法”的重要組成部分，該框架規範公職選舉中的性別平等問題，確保 50% 的席位由男性擔任，50% 由男性擔任。的席位將為女性提供保障。目前，47%的地方政府市長是女性，51%的副市長，49%的議員。
尼加拉瓜擔任部長職位的女性人數位居世界第一。女性代表佔 58.82% 的部委負責人，在衛生、教育、國防、勞工、環境保護和自然資源、旅遊、家庭經濟、林業、家庭和婦女事務部、農業部等領域擔任要職。內部... 擔任共和國副總統、最高法院院長、選舉機構副總統、國家總檢察長、人權監察員職位的也是婦女。
婦女積極參與公共當局的活動有助於有效執行我們的國家性別政策、國家人類發展計劃和 2021-2026 年期間可持續發展國家減貧計劃的任務。
關於賦予經濟權力的話題，政府認識到婦女在家庭經濟中是第一把小提琴，因此恢復了她們優先獲得包括小額信貸在內的一系列方案的權利，這些方案使婦女能夠獲得資金以開始或支持她們的事業。創業活動，為他們提供工作機會、繁榮發展、增加收入，成為我國經濟的潛在新參與者。 
家庭集體經濟和合作公共經濟部通過專項計劃幫助了 160 萬婦女，Usura Sera零利率小額信貸計劃使向三個國家發放了 125.360 筆貸款成為可能。十九萬六千三百九十四名女子。今年已撥款5600萬美元支持16萬女性創業。 
我們的醫療保健模式，家庭和社會生活制度，通過“我的社區醫院”項目推廣，允許在我國最偏遠的地方提供全方位的服務，以保持健康，照顧人們的生活. 
在我們執政的 14 年中，我們桑地諾黨人新建了 128 家婦產醫院，降低了孕產婦死亡率。尼加拉瓜因將孕產婦死亡率降低 69% 而榮獲美國獎。2006 年，每 10 萬新生兒中有 115 人死亡，到 2020 年，這一數字已降至 36 例。
在大流行的這些困難時期，我國政府最近宣布將向被診斷患有危及生命的疾病的孕婦和 12 歲以上兒童接種 233,473 劑 COVID-19 疫苗，以保護他們的生命和健康. 
我國政府積極推動旨在減少和預防家庭暴力和基於性別的暴力的措施，包括教授“婦女的權利和尊嚴”主題的方法（在教育的早期階段），以便從早期開始灌輸和平價值觀年齡。還鼓勵在警察部門為婦女提供綜合援助的做法。有幫助困難婦女的免費熱線，促進家庭價值觀的機構和家庭諮詢中心正在積極運作。一項綜合戰略將針對婦女的犯罪數量減少了 8%。
尼加拉瓜已成功將性別差距縮小了 80.9%，並且根據世界經濟論壇的預測，如果工作繼續以同樣的速度進行，那麼到 2034 年，尼加拉瓜現有的性別差距將完全消失。 
我們將繼續保護女性的生活進程，為她們提供新的空間和機會，尤其是現在，當我們面臨 COVID-19 大流行帶來的新挑戰時。我們繼續倡導改變文化準則，讓婦女有投票權，能夠尊重自己，並最終消除對婦女的各種形式的暴力行為。
我將以尼加拉瓜詩人魯本達里奧的一句話結束我的演講：“通過為夢想付出努力，你可以點燃生活的火焰。”
祝愿本次論壇的主持人，歐亞大陸的女性，以及所有其他地區的女性，都能有機會實現自己的願望，讓這個世界更加和諧、歡樂、充滿希望。 
非常感謝你們，我非常愛你們。 
娜塔莉亞·科瑪洛娃： 
非常感謝您，親愛的大使女士，感謝尼加拉瓜的問候，感謝您分享了在民事關係發展、政府以及對由婦女領導的商業結構和由婦女實施的商業項目的非常寶貴的支持方面的經驗。我相信您對我們的會議參與者很感興趣，如果可能，我們準備將您同胞的項目放在我們的平台上，使其成為全世界的財產。
我現在請尊敬的印度金磚國家論壇主席阿南德·普爾尼瑪女士發言。
別著急，一切都好，我們錯過了一些時間，但我知道我會遇見你。我將您對我們共同工作的評價轉達給了尤格拉人，我們反過來非常支持您的全球綠色使命項目，並祝您成功。請大家關注阿南德夫人（金磚國家國際論壇主席阿南德·普爾尼瑪）的這個項目。我請你。
普爾尼瑪·阿南德： 
謝謝您，親愛的漢特-曼西斯克自治區-尤格拉省長娜塔莉亞·科瑪洛娃。
親愛的同事們，我祝大家在聖彼得堡度過一個愉快的早晨，我很高興與大家一起在這裡提出大家都同意的話題。眾所周知，聯合國已宣布2021年為和平與信任年。當然，這將不同地區的人聚集在一起。在參觀漢特-曼西斯克等地區時，我意識到需要保留當地人口和當地語言，我們一直在思考如何與尤格拉等地區合作，因為在印度我們也有當地人口，這就是所有還沒有得到必要的發展。而就在大流行期間，我們有時間坐下來思考，我們想到了“綠色”使命，因為大流行期間每個人都得到了醫療支持，但在印度，無論是農村還是偏遠地區，人口都非常多。人們在當地醫療的幫助下自力更生，與大城市相比，當地醫療水平較低。我們檢查了這些地區，因為我與生活在喜馬拉雅地區偏遠地區的一萬名婦女有聯繫。和他們接觸後才發現，他們是用草藥治療的，一些當地的藥物，就是病毒的作用沒有那麼強。如果有流感流行，他們會使用當地草藥和當地藥物。感覺疫情期間，年輕人意識到不能一直在家，我們決定要把年輕人送到各個地區，到農村去，讓他們學會用自己的資源去管理。 . 當然，還有土壤、水、動物和當地的食物，所以如果你我把這一切結合起來，加上現代教育，當然，我們會在村子裡得到一切，直接在村子裡。大流行期間，我們在智慧城市做了什麼？我們都被鎖在公寓裡，想著怎麼去買藥，買菜，如果一個人發燒什麼的，去醫院的時候，當然不能保證這個人會存活。在這種情況下，順便說一下，我與專家討論了這個問題，與堅持整體方法的醫生一起討論了這個問題，他們指出這個實驗非常好，我們將印度的農業和農村聯繫起來，增加了大學的人力資源以及聯合國可持續發展發展計劃。這是我國積極堅持的。我們把大學畢業生送到印度農村，他們做了他們的研究項目，他們在我們如何發展智慧村莊而不是智慧城市方面取得了非常有趣的結果。  
因此，我們能夠逆轉這個過程。人們可以生活在農村，但仍能與全球發展議程保持聯繫。我們從本地到全球，反之亦然。我們正在“綠色”使命的幫助下促進這種協同作用。我非常感謝 Komarova 女士和她的團隊理解我們的使命並支持它。
我們還參加了在這裡舉行的全球會議歐亞婦女論壇開始前的區域發展計劃。我認為我們可以用這個項目做一些重要的實驗。我們不僅可以讓印度青年參與進來，還可以讓其他青年參與進來，讓他們來，例如，到村莊，我們喜馬拉雅山的村莊非常美麗，資源豐富。
如果國際社會將年輕學生、年輕人、實習生送到我們的村莊，他們會看到所有資源都在那裡，在當地，許多項目可以從印度農村開展。另外，當地居民各有各的生活方式，他們有自己的生活方式，所以請支持我們的“全球綠色使命”項目。區域婦女俱樂部還開展了許多關於聯合國可持續發展議程的研究項目。我們需要支持和共同努力來擴大這個項目。我希望我們會有一個很好的結果。你們一直支持我，支持我們的組織，在金磚國家巴西，中國正在研發自己的疫苗，俄羅斯研發了疫苗，印度也研發了疫苗，這些國家都很好地應對了疫情，所以我們有金磚國家的好機會：我們的醫生、我們的志願者和志願者組織，女性也非常活躍。非常感謝。
 
娜塔莉亞·科瑪洛娃：
非常重要的是，也許有人已經積累了克服心理障礙的經驗，這種障礙現在伴隨著世界各地的居民對疫苗的有用性和其他藥物的使用的看法。在我看來，當人們已經對大流行感到非常厭倦時，這個領域的項目現在將非常需要。謝謝。
我現在請聯合國婦女署歐洲和中亞區域主任 Aliya El-Yasir 女士發言。我求。
阿利亞·埃爾·亞西爾：  
首先感謝 Komarova 夫人的邀請。 
尊敬的各位代表、尊敬的領導、尊敬的與會者，我很榮幸有機會來到這裡參加討論會。我們是在我們面臨大流行病、大流行病的浪潮席捲全球的時候開會的。考慮到這一點，你和我冒著退步和失去我們在平等方面取得的進步的風險。大流行暴露了已經存在的危機。我想告訴你三個需要我們共同關注的重點。首先，這些都是工作。在全球範圍內，2019-2020 年女性失去了 5400 萬個工作崗位，到今年年底，雖然男性職位正在恢復，但女性職位不會恢復，我們還將比大流行前減少 1300 萬女性就業。  
第二個問題是醫療危機，導致數百萬兒童和受撫養成人得不到所需的支持。它需要做出艱難的選擇，當然它對婦女和女孩產生了巨大的影響。甚至在危機之前，世界各地的婦女和女孩承擔的無償工作是男性的三倍，這種負擔直接影響了她們從事有償工作的能力。負擔得起的兒童教育和監護是婦女和兒童從事有償工作的重要因素。
需要我們注意的第三點（順便提一下，前一位發言人很重要）是日益嚴重的環境危機。它極大地影響了脆弱的婦女和女孩，順便說一下，她們最重要的是加劇了這個問題。婦女對自然資源不平等的依賴意味著她們受到環境退化和氣候變化的影響。歐亞大陸脆弱的農村地區，貧窮國家面臨糧食不安全，婦女面臨包括電力短缺在內的各種形式的貧困。這些問題現在正在國際一級、最高級別提出。當我們討論可持續性時，婦女在政府間論壇中發揮著重要作用，使我們能夠參與對話並解決這些問題，重點是賦予婦女權力，這是我們實現可持續發展的目標和機會，其餘的可持續發展目標。我們希望在座的每個人都參與討論如何解決這些問題。   
明年第一季度，將在紐約召開婦女地位委員會會議，主要討論的議題將是性別與環境問題的交叉點。我們將討論我們將如何確保每個人擁有更美好的未來。還會有另一個話題：女性在就業領域的地位。我們的地區，我們的國家代表在這裡，他們有很多可以為這次討論提供的主題。我們可以分享良好做法並為這些全球挑戰提供解決方案。與此同時，可持續發展區域論壇將在日內瓦舉行，屆時將討論兩個重要目標。首先，性別平等的第五個目標和夥伴關係的目標是目標十七。我們需要您，因為可持續和公正的經濟需要改變我們的工作和方式。
聯合國秘書長的報告呼籲在政府、民間社會、人民和企業之間促進新的社會契約。這意味著我們需要在人人享有平等權利和機會的基礎上整合就業、可持續發展和社會保護。
正如我們在這裡看到的那樣，有了女性領導力，世界就有更好的機會應對不平等的機會。我們可以一起提供解決方案並保證一個包容和平等的世界。
非常感謝您今天有機會與您聯繫。我很高興聽到你的話。
娜塔莉亞·科瑪洛娃： 
非常感謝。在我看來，你的提議將大量問題集中在三個全球方向上是非常重要的。你提供了相當簡潔的信息，說明如何組織這方面的工作。非常感謝，我們將準備參與，包括您剛剛描述的活動。在我看來，這些平台是婦女、婦女協會代表她們並表達她們的意見非常重要的平台。謝謝你。
我現在請聯合國工業發展組織親善大使 Veronica Alexandrovna Peshkova 發言。也就是說，我們請留在聯合國站點。
維羅妮卡·佩什科娃：
下午好，親愛的 Natalia Vladimirovna，閣下（尼加拉瓜共和國特命全權大使 Alba Azucena Mejia 閣下），女士們，先生們。我很榮幸今天在你們面前發言，我想確認發展婦女權利和機會的議程在今天是相關的。一大批聯合國機構正在世界貿易組織、世界銀行、金磚國家等眾多國際組織和協會的平台上發展。聯合國工業發展組織工發組織正在積極制定一項議程，以增強婦女的經濟權能、創業精神和領導力，以實現聯合國 2030 年可持續發展目標。我想指出，工發組織第十八屆大會結束時通過的決議成為聯合國第一份正式指定歐亞婦女論壇作為支持婦女的全球平台的作用的文件。
多年來，俄羅斯一貫支持旨在製定婦女經濟舉措、收集和復制最佳做法的工發組織項目。在工發組織項目的框架內，與歐亞婦女論壇理事會合作，建立了一個全球聯繫網絡，代表來自世界各地婦女創業、創意產業、婦女在經濟和社會領域的領導作用領域的專家和從業者公共部門、公司和公司。
疫情影響了全球女性的商業和工作場所，與此同時，全球經濟各個領域的數字化進程加速，一方面為大量女性提供了機會獲得發展業務或改變職業的新動力。然而，我們必須明白，這伴隨著非常高的風險，即適應新數字現實的人和將被剝奪這種機會的人之間存在差距。發展政府機構、私營部門、學術界和國際組織之間的合作勢在必行。我們的國際討論俱樂部“歐亞婦女聯盟 - 地區領導人”可以成為這種互動的旗艦之一。正如娜塔莉亞·弗拉基米羅夫娜 (Natalya Vladimirovna) 在歡迎辭中所說的那樣，我建議讓我們的合作具有製度性，以便我們有機會在製度上實現與國際組織、協會、公司、企業和學術界互動的前景。實施在我們平台上誕生的那些項目想法和方向。   
此外，根據在執行工發組織項目期間與歐亞婦女論壇理事會一起收集的最佳做法，我們得出結論，開展支持婦女的教育項目的重要性，特別是在數字技能領域. 我很高興地宣布，在論壇召開前夕，即 10 月 11 日，我們啟動了“為商界女性發展數字技能”的教育計劃。該計劃在工發組織教育平台上以俄文和英文在線呈現，可供女性免費使用。
親愛的朋友們，親愛的女性領袖們，我請你們將這些信息傳達給你們地區的女性，讓她們有機會利用這個計劃，以更輕鬆的方式推進現代數字現實。
每一次新的相遇都會給我們新的動力，給我們靈感，給我們新的機會。今天，重要的是在創意產業領域發展女性之間的合作，創意產業的增長速度明顯快於全球經濟的平均水平。正是這個部門為女性開闢了新的機會，因為在標準行業的數字化過程中，工作將成倍增加並實現自動化。
我要感謝 Natalya Vladimirovna 與漢特-曼西斯克自治區 - Yugra 在創意產業領域開始合作，我希望這將有助於確保許多女性有機會將他們的創意項目適應現代國際價值鏈…… 我預祝我們協會取得更大的成功，並相信我們不僅會提出大量倡議，而且會付諸實施。謝謝你。
娜塔莉亞·科瑪洛娃： 
非常感謝您，Veronika （Veronika Aleksandrovna Peshkova，聯合國工業發展組織（UNIDO）親善大使。我將把您的接力棒交給貝爾格萊德市議會代表，貝爾格萊德市議會全國代表團成員 Vlk Draginia 夫人。塞爾維亞共和國出席歐洲委員會歐洲地方當局大會 以創意產業作為區域經濟增長點和就業來源的作用為主題 貝爾格萊德市和塞爾維亞其他地區的經驗 我問你。
Draginia Vlk :
非常感謝您，親愛的科瑪洛娃夫人，女士們。我很高興今天有這麼多來自世界不同國家的女性在我身邊，非常感謝和向州長科瑪洛娃女士的組織致以深深的謝意。非常感謝塞爾維亞有機會成為討論俱樂部的一員。我們的州長科馬羅娃是塞爾維亞最好的朋友之一，也是一位女性，我們在所有領域都制定了宏偉的合作計劃，而不僅僅是婦女問題。所以，我很感激我們有你。
正如我第一天在論壇上所說的那樣，今天和20年前的塞爾維亞是兩個不同的國家。就像今天和 10 年前無法比較的塞爾維亞一樣。
要知道，作為一個從小就想從政的女性，小時候更喜歡看議會而不是卡通片的女性，我必須說，我為塞爾維亞過去10年所做的事情感到非常自豪在賦權領域多年，發展得有多快。
對我們來說，聚集如此多的人並進行熱烈的討論、面對面的討論非常重要，因為這是一個交流經驗和想法的機會，對我們所有國家都非常有用。我可以說，當我看到有多少女性有興趣觀看這個網站時，我認為我們需要採取全會廳，所以下次我們需要在全會廳舉行。
作為塞爾維亞和發展，我們可以為許多領域感到自豪。我認為創意產業是一個在過去 10 年裡取得了很大進步的領域。塞爾維亞成為西巴爾乾地區第一個引領創意產業的國家。幾年來，已建成四個創新中心，投資數千萬歐元，併計劃在其他各個地區開設三個創新中心。政府的優先事項之一是擴大機會，特別是年輕人的機會。創意產業從業人數已達13萬人，其中20-45歲青年佔半數以上，其中女性佔45%。大流行的後果使塞爾維亞的這一部門放緩了一點，但並不顯著。根據貝爾格萊德經濟學院的報告，2019年拍攝了14部電影，如果加上這個系列，每年出現4-5個外國項目，這個數字接近40個。其中有好萊塢明星的成就. 在塞爾維亞，我們成功地為外國電影的到來創造了一個有吸引力的目的地，我們正在努力建設我們擁有的工作室容量、設備和設備質量方面的基礎設施。這也是國家自 2016 年以來一直提供的財政激勵措施。這意味著每一個由國外投資或塞爾維亞私人投資資助的項目都有權獲得25%的回報。這種模式存在於世界上近100個不同的國家，這種模式的發起者是亞歷山大·武契奇總統，並取得了驚人的成果。
此外，我必須說，在過去的九年裡，塞爾維亞已經開設了 400 多家工廠，超過 15 萬人找到了工作。創意產業不是這樣，而是回報計劃，投資比以前高很多。當然，也有創意產業的人在抱怨的問題。這些法律也許沒有適當的定義。由於守則中沒有明確規定的職業，或其他法律問題，但我確信到 2025 年，正如我們的總理所說，我們將努力使這些法律充分發揮作用。
僅在過去 3 年中，塞爾維亞就在該領域進行了非常重要的投資，塞爾維亞作為創意產業的投資超過 4 億歐元，以及來自教育研發、新價值創造的投資和知識產權。分析還顯示，在計算機編程、視頻遊戲開發行業和視聽內容製作領域已經創建了大量公司。 
當然，我不會花太多時間，真誠地希望在創意產業領域，和其他領域一樣，我們未來已經合作，共同在不同的領域發展。 
我要再次感謝組織者和馬特維恩科女士（俄羅斯聯邦聯邦議會聯邦委員會主席瓦倫蒂娜·伊万諾夫娜·馬特維恩科）如此出色地組織了第三屆歐亞婦女論壇。你知道，有一點我不明白：為什麼叫歐亞婦女論壇？我認為這是一個世界婦女論壇，因為我看到幾乎有來自不同大陸、世界所有國家的婦女。所以，我們需要考慮下一次，也許離開“歐亞加世界其他地方”，把它加到這個名字上。所以再次感謝大家。我將展示一個小視頻，因為我也在塞爾維亞的創意產業工作，這是我的兩個朋友為我準備的網站。這是一個小視頻，需要一分鐘。我們在塞爾維亞等你。 
娜塔莉亞·科瑪洛娃： 
現在我們將收錄，親愛的德拉吉尼亞（關於德拉吉尼亞，貝爾格萊德市議會代表，塞爾維亞共和國參加歐洲委員會歐洲地方當局大會的國家代表團成員），您的視頻。關於你的問題，我不太明白，我想指出，這是女性的邏輯——歐亞論壇。
視頻
娜塔莉亞·科瑪洛娃： 
謝謝你這樣的問候，這樣的邀請。再次，關於“我不明白”，有點自嘲，我們有權這樣做，這是女性邏輯。
更進一步，現在我們有 Nurlan 縣（挪威）市長 Andreessen Kari Anne 女士宣布的在線演講。有沒有可能？有。
歡迎，請。
安德森·卡里·安妮:
非常感謝，首先讓我從以下幾句話開始。我很想親自和你在一起，但很遺憾，我沒有這樣的機會。我還要向本次論壇的所有組織者表達我對這次精彩活動的感謝。我非常感謝您的投入，我們很高興看到參與者的數量在不斷增長，參與者的質量無與倫比。親愛的俱樂部成員，親愛的組織者，親愛的聽眾，我的名字是 Kari Anne Andreessen。 
我於 2019 年 10 月當選為挪威北部諾德蘭縣的市長。這是我第一次參加這個論壇，儘管我是在網上做的，但我很高興也很自豪有機會參與歐亞婦女聯盟-地區領導人的工作。 
挪威被​​認為是性別平等方面的第二個國家，一個國際論壇，但這些話，實際上變成了男人和女人的機會。順便說一下，COVID-19 暴露了幾種性別模式，挪威的勞動力市場仍然是性別隔離的，我們發現 CEO 級別和管理級別存在顯著差異。40% 的市議員是女性，但挪威最大公司的所有 CEO 中有 14% 是我們的朋友。而且我們的工資只有男性工資的89%。不幸的是，我們看到大流行只會擴大性別差距，這使女性更加脆弱。我們還看到家庭暴力增加，女性失業率居高不下。處於醫療保健和教育前沿的女性多於男性，這一事實不能不讓我們感到害怕。幸運的是，聯合國可持續發展目標為我們提供了創造更好環境、更好經濟和更好社會所需的工具。毫無疑問，兩性之間的平等和公平是在所有三個領域取得成功的必要因素，為我們所有人創造更繁榮的未來。  
可持續發展目標五提供了必要的路線圖，以建立婦女和女童的代表性、保護她們的權利以及打擊對婦女和女童的歧視和暴力行為。在全球化的世界中，我們相互依賴。我們仍然需要解決一些性別問題。即使在挪威這樣的國家，我們也有責任分享最佳實踐。全球問題不分國界，我們需要通過協作、網絡和支持採取連貫的方法。我們還必須支持平等機會。這樣的論壇，就像歐亞論壇一樣，為實現我們的目標奠定了必要的基礎。我期待有機會繼續協會的工作，我真的很想結識這個論壇中這個強大的女性群體，但最重要的是，我希望我們能夠利用我們的影響力，給予平等的權利所有女孩和婦女的權利和機會。祝你在所有國家一切順利，完成你為自己設定的所有任務，解決所有問題。非常感謝你給我時間。
娜塔莉亞·科瑪洛娃：
非常感謝您，親愛的安德森夫人。我們在聖彼得堡、俄羅斯聯邦其他地區以及我們俱樂部成員所代表的地區等您
。
我們回到聖彼得堡，我將請吉布提市長奧斯曼·法圖馬·阿里女士發言。
Fatuma Awale Osman
我叫 Fatuma Awale Osman，我是非洲國家首都吉布提市的市長，我從 2017 年 3 月開始擔任市長。我還是吉布提全國地方當局協會的主席，該協會包括我國所有當局。我也是我們國家婦女網絡的主席，我也是非洲當選市長的女市長執行局的成員，這是我所關心的。現在讓我告訴你一些關於吉布提共和國婦女的情況。
隨著 1999 年共和國總統上台，婦女開始在政治議程上佔據重要位置：她們是議會中的女性，她們是權力上層的女性，她們在政治議程中佔據非常重要的位置。企業的掌舵人。 
現在，婦女佔吉布提議會的 27%，她們在政府的 26 個部委中擔任重要職位——婦女擔任 6 個關鍵部委的負責人。 
如果我們可以談論權力下放，那麼現在這是吉布提的一個新進程，它自 2006 年舉行第一次地區選舉以來一直在進行。第一次地區選舉在2006年舉行，我在2017年第三次任期內當選，也就是我成為第一位女市長，一位女性，當選市長。
選舉每五年舉行一次，婦女約佔全市人口的 33%，即 有在地方一級選出的地方女議員，代表市政當局 -- -- 吉布提市。有女性——各地區的副總統；幸運的是，我成為了第一位擔任市長職務的女性。
我還想說，女性在我們國家扮演著非常重要的角色，她們佔據著重要的位置，因為她們為我們的經濟增長做出了貢獻。很多女性都在做生意，我在聖彼得堡的時候，女企業家協會剛剛在我的國家做得很好，所以我想表達我的滿意，當我回到我的國家時，我將簽署吉布提女企業家協會和聖彼得堡的一個類似協會之間的備忘錄。 
如果我能負擔得起的話，這是關於女性在我們國家的作用的短途旅行。女性佔所有企業的 80%，是我們經濟的支柱。我還想與您分享我的經驗——我們如何戰鬥，甚至沒有戰鬥，但我們如何應對冠狀病毒大流行。
我們知道，2020 年對世界所有國家和吉布提共和國來說都是艱難的一年，尤其是在我擔任市長的城市。我們不得不採取許多不同的措施。至于冠狀病毒，如你所知，這場大流行已經影響了整個國家、所有國家、所有領土，以及所有人員和貨物的流動——所有這些都產生了巨大的影響。 
由於婦女在經濟中發揮著非常重要的作用，我們面臨著全面的限制措施：全面封鎖——吉布提政府制定了一項援助計劃，允許婦女獲得直接援助。 
在我所代表的吉布提市政府層面，我們開始分發口罩，然後我們試圖限制死亡率，為此我們進行了大量的信息工作：我們在海報上寫了需要採取哪些措施，一般如何應對，然後我們培訓了縫紉女工，女裁縫，向她們解釋如何縫製口罩，即 開展此類課程，我們與女性網絡合作，向她們解釋，進行解釋工作，這項工作也在電視上進行，但也是直接挨家挨戶-有特殊的婦女挨家挨戶。 
我也想告訴大家：自從我當了市長，我就成立了區委——這是一個代表全市整個區的人的集體，即。我們不能和每個人交談，必須有一個委員會，它由 15 名成員組成——這些是在這個委員會中有代表的領導人，他們在大流行期間發揮了非常重要的作用。我們還與這些委員會合作，作為我們外展活動的一部分。
衛生方面，吉布提共和國符合WHO標準，這裡強制接種疫苗，特別是旅客，如果要上飛機，必須出示接種證明，而且一般都是強制接種疫苗的，現在我們國家的所有領土都在開展非常廣泛的疫苗接種運動。有疫苗，我們有衛星，科興，強生，這樣每個人，每個公民甚至可以選擇他將接種哪種疫苗，但接種疫苗是強制性的。
我還想告訴你，如果你願意，但在我看來我們根本沒有太多時間，我想與你分享有許多不同的建議。如果您允許，我想建議女性參加冠狀病毒專門工作組，並在決策過程中，以及立法、政治、預算方面，我們還應該允許我們參與研究，包括與冠狀病毒相關的研究衛生部門，以降低死亡率，包括婦女和兒童的死亡率。如果你也允許我，我建議為學齡前兒童及其父母提供支持，他們從事家庭作業並同時照顧孩子，因為冠狀病毒給孩子們的肩膀帶來了不成比例的負擔。女性。在工作、教育方面，必須讓女性在這些領域發揮影響力，而不僅僅是在家庭的懷抱中。  
政府必須確保女孩和男孩一樣，有平等的機會接受教育，包括職業教育。我們需要確保男孩和女孩平等獲得信息、知識和技術，包括必須尊重數字權利，需要促進性別平等的政策，我們需要加強性別平衡、該領域公共政策的整合，如果我負擔得起，我還想提出最後一個建議——這是一個逐步過渡到性別平衡將被觀察到的一代人，這將成為新的規範。我想結束我的簡短演講，並說冠狀病毒對社會的破壞性影響是不可估量的，男女之間的結構性不平等在各個領域都出現了，因為大流行確實危及工作，尤其是對在衛生部門工作的人來說，對特別貧困的人口和家庭、婦女和兒童產生了很大的影響，在後時代，政治要以婦女為中心，因為國家33%的經濟是婦女，而且它們佔 GDP 的 35%。謝謝你。
娜塔莉亞·科瑪洛娃
非常感謝您，親愛的市長女士。我很認真地聽了你和你對女性應該參加什麼的建議，我認為那麼有必要盡可能地活躍在政治舞台上，申請市長、州長、國家元首的職位，然後就其本身而言，根據她的身份，婦女將參與做出符合特定州、城市、地區所有居民利益的最重要的國家決策。
我想向Gassempur女士（來自庫爾德斯坦省的議員 Fateme Gassempur）道歉。
 
伊琳娜·馬基耶娃 
非常感謝，娜塔莉亞·弗拉基米羅夫娜。
親愛的朋友們，親愛的朋友們！ 
我想繼續這個已經開始討論的主題，坐在桌邊的發言人，我要支持 Anand Purnima （金磚國家國際論壇主席 Anand Purnima），On Dragin （市議會議員）貝爾格萊德，塞爾維亞共和國歐洲委員會歐洲地方當局大會全國代表團成員），當他們談到學生、城市的發展、村莊的發展、村莊的發展時，我想與提出城市發展項目的年輕人分享 VEB.RF 公司的經驗。我想說的是，莫斯科高等經濟學院進行考察考察，並提供了它對領土發展的青年視角，我認為這種經驗可以與您一起應用，以全新的青年視角看待村莊的發展.
此外，我想與領導大大小小的城市的女性分享我們的成功。 
我想舉幾個例子，VEB.RF本身就是一家在單一工業城鎮從事城市發展多年的國有企業，我處理這個話題已經有10多年了。如果說大城市的發展，那麼VEB提上這個議程已經兩年多了。我想提請你注意女性的數量，在世界各地都有老工業城市存在的單一城鎮，已經有 60 個章節——這樣的城市有 300 多個，其中 60 個章節是女性，這是困難，這是最困難的工作——管理這樣的城市，用很少的預算開發它。如果說大城市的話，那麼100個最大的城市中，有8個女首領，我覺得有什麼值得爭取的，現在女性強大到可以統治大城市和整個地區。
這裡有些例子。在我們桌邊的是 Elena Osipovna Avdeeva，現在她是聯邦委員會的參議員，而在最近的過去 - 沃洛格達地區 Cherepovets 單鎮的市長，我認為這個城市生活的責任，她從不讓一個女人走，不管她再藉什麼職位。當埃琳娜·奧西波夫娜 (Elena Osipovna) 擔任市長時，我看到了這座城市是如何轉變的。他以前處於所謂的困難、困難的境地，我們稱之為“紅區”，在女市長的領導下，切列波韋茨市走出了這個“紅區”，在我看來，它變得相當穩定。
我可以無休止地談論女市長、城市和城鎮。娜塔莉亞·弗拉基米羅夫娜，我想對我們的決議草案中所寫的內容作出回應。在我看來，可以添加一個關於學生團體的項目，這些項目形成了喚起領土內最好情緒的項目，我們準備創建這樣一個平台，我還不知道我們將如何稱呼它平台，但我們會為學生和女學生提供機會，女孩和所有想要的人，就需要在城市、小村莊、村莊實施哪些項目提出建議，這樣不僅可以創造就業機會，而且也會引起積極的情緒。
因為我們是女性，我們有一種特殊的同理心，我們知道如何微笑，我們知道如何相互同意，我們知道如何制定我們所有的建議，包括這裡所說的那些，所以我提出了這個建議，我想想，Natalya Vladimirovna 和同事們都會支持這裡。我們可以無休止地談論女性，我相信應該有更多的女性領導人，但我們會支持你們每個人。非常感謝。
娜塔莉亞·科瑪洛娃
謝謝你，伊琳娜（伊琳娜·弗拉基米羅夫娜·馬基耶娃，VEB.RF 城市發展總經理，非營利組織“單一產業城鎮發展基金會”的總經理）。我認為，一如既往，一分鐘對我們來說是不夠的，因此讓我們同意，我們將再花 2 週時間制定我們在這個論壇間期間的工作計劃，並將我們的提案發送到那裡，以便決議本身不會如果沒有根本性的反對，再碰它，但我們未來三年的工作計劃將這樣再工作兩週。好吧，兩週，雖然我們會在此過程中做出改變。生活就是生活，誰知道會有COVID，沒有人知道。
期待已久的Gasumpur Fateme 夫人（Fateme Gassempur，來自庫爾德斯坦省的代表），請伊朗伊斯蘭共和國伊斯蘭議會代表發言。
命運女神：
下午好，親愛的同事們，親愛的女士們，親愛的領導們。 
我希望你不要累，這是一個非常非常好的會議，我們在聖彼得堡已經三天了，我們出席了歐亞婦女論壇。 
我的名字是 Shiva Fateme，我是一名來自庫爾德斯坦省的議員，也是伊朗議會中第一位來自庫爾德斯坦省的女性議員。 
你知道，我聽說過你對女性創業、創意產業、醫療保健、照顧孩子、家庭等等的擔憂，我都聽到了。 
我想指出，當前社會對一個重要而關鍵的和平問題的關注是值得稱讚的。 
現在，在安全理事會通過關於婦女、和平與安全的第 1325 號決議以及承認婦女在實現這一偉大目標方面的領導作用二十多年後，現在比以往任何時候都更需要採取更多舉措，並結合有效的國家和國際行動，以及積極合作，使通往持久和平的道路正常化。  
持久和平是積極意義上的和平。善政、減少腐敗、信息自由流動、加強人力資本以及與其他國家的良好、有效關係是可持續發展與和平的基礎。同時，有效的溝通和國際合作，特別是經濟合作，是建立互信的動力，婦女可以在擴大這種合作中發揮非常重要的作用。
我想強調的是，女性在擴大這種合作方面發揮著非常重要的作用。然而，婦女的創造性角色需要她們的聲音被聽到，以便對她們的能力有信心。
今天，我國婦女盡一切努力加強性別公正，積極參與國家的社會、經濟和政治生活。 
今天，超過 4,000 名女企業家的活動以及 20% 的創業中心和 20% 的知識型公司的領導都展示了這種人力資本的高價值。伊朗共和國政府在過去三年發起了製裁婦女運動，以識別和代表大約 500 名最成功、最有能力和最有創業精神的婦女，特別是在小城鎮，並認真支持、培訓和加強婦女的創業精神.  
最後，感謝 Natalya Vladimirovna 的主持，感謝在座的所有同事。
娜塔莉亞·科瑪洛娃
非常感謝您的介紹，親愛的 Fateme （Fateme Gassempur，來自庫爾德斯坦省的議員），抱歉讓您久等了。我要代表我們感謝你們所有人，感謝你們現在向我們展示的經歷，以及你們是多麼溫和地以一種夥伴關係般的方式吸引了一個男人工作。對一個男人說：“一切都好嗎？- 一切安好？男人回答。”
我現在請我的另一位朋友 Ekaterina Filippovna Lakhova （布良斯克地區國家權力立法（代表）機構的代表）發言。非常感謝你，葉卡捷琳娜菲利波芙娜，你今天和我們在一起，一次巨大的經歷，我將根據我個人的感受，非常簡短地告訴你以下內容：我們是朋友，我從葉卡捷琳娜菲利波芙娜那裡學到的。是她將這個詞引入了從事某些重要業務的女性之間的流行，這裡是朋友，至少對我來說是這樣。拜託了，葉卡捷琳娜·菲利波芙娜。
葉卡捷琳娜·拉霍娃
娜塔莉亞·弗拉基米羅夫娜，謝謝。確實，我認識她30年了，她也認識我，所以可以說很多有趣的事情。
親愛的朋友們，今天你們可以談很多問題，你們可以談我們批准、簽署的國際文件，關於可持續發展的目標，17個目標，17個目標，5個目標，所有的目標都是相互聯繫的……
討論問題是在每個地區，他們一般在某個地方有點不同，但有很多共同點，如果沒有公民社會和當局之間的明確互動，問題永遠不會得到解決，當局不會將解決貧困問題。今天，俄羅斯總統設定了與2017年相比將貧困人口減半的任務，我們必須動員一切：行政、立法和公共組織應該直接，每個組織承擔特定的任務。
在這裡，我代表一個公共國家組織，我們有大約一百萬成員，註冊的和未註冊的，大約有 20,000 個婦女委員會，並認為這是一般的主要聯繫，仍然可以列出製度，建起​​來了，今年我們慶祝了80週年，畢竟我們是蘇維埃婦女反法西斯委員會的合法接班人，我們是蘇維埃婦女委員會的合法接班人。因此，我們總體上保留了所有最好的傳統，在我們的工作中保持了一致性，但我想說的是，關於復制最佳社會實踐，如果不是公共組織，他們可以做到這一點，因為，首先，在許多尊重，工作公共組織和權力取決於誰領導，一切取決於員工。是這樣嗎？誰在一個公共組織，如果積極的好組織工作，那麼他們都知道，同樣適用於城市的市長，州長。我說：如果他關心人，如果他聽到他們，如果他了解他們，那麼工作正在進行中。在這裡我以我的朋友為例，為此我需要去看看漢特-曼西斯克自治州。Natalia，我可以，所以我想，對不起，我想以公共商會的工作為例，所以我明白 Purnima （金磚國家國際論壇主席 Anand Purnima）是，她可能看到了，她有一個公會辦公室。每個地區都有公會，嗯，正式的地方，我道歉，他們工作，但他們在某個地方工作的方式是她給他們任務，他們承擔一定的責任。每個部門都有公共委員會，這就是我們在所有科目中的做法，但公共組織有權對其持有的學院進行投票，而且，前者有時“不會給予”並嘗試，你知道，如何當局是，盡可能地推動公共組織。誰干涉，但這裡一切都相反，一些問題暴露出來，他們自己向總督提出問題並說：我們是飛出去或離開這個或那個地區。他們整天在該地區工作，進行接待，進行監控，然後在一天結束時 Natalya Vladimirovna 通常可以通過電匯與他們聯繫，談論問題等。我只是親眼目睹了這一切，當然，我總是以她作為我們州長的榜樣說：看看公共商會是如何運作的，分配了多少資金，他們有多少長期運作。所有的贈款工作，我們有一位 20 年的總統，公民社會從未如此有條理，這從來沒有發生過，你知道，以總統贈款基金為代價，我自己是協調委員會的成員對於這些贈款的分配和批准，我只知道從聯邦預算中分配了多少金額。今年我們又開了第二支文化基金，到年底大概有140億，明年我想這個數額會增加到12個領域。
我們女性組織的目標是培訓女性設計。有時他們會生氣，他們說：我們這裡沒有收到。他們寫得不好，看，學習，誰學了，他就收到了，而且不是一個，還有第二和第三個補助金。
所以，從娜塔莉亞那裡，她吸取了聯邦的經驗，把各部門單獨分配的所有資金組合起來，其中一個是按照他們的命令自己做的，現在我也分配了，這是坐在這兒的第二位娜塔莉亞·弗拉基米羅夫娜——這個是漢特-曼西斯克區地區部門的負責人。
娜塔莉亞·科瑪洛娃
我們如此接受。
葉卡捷琳娜·拉霍娃
是的，我問，我打電話，我說話，我問，娜塔莉亞·弗拉基米羅夫娜，我問你很多，我去論壇，我付不起錢，請你幫我。她下了命令，她不知道來不來，因為她知道團隊是一體的，所以我非常愛她，可以說她從早上7點到晚上11點的工作方式，講述事情可能會更有趣，但為此您需要來到漢特-曼西斯克區。知道如何傾聽、傾聽，無論是為工作還是為人。感謝您的關注。
 娜塔莉亞·科瑪洛娃
非常感謝葉卡捷琳娜·菲利波芙娜（Ekaterina Filippovna Lakhova，布良斯克州立法（代表）政府機構代表），謝謝。
葉卡捷琳娜·拉霍娃
對不起，我忘了說：我認識她30年了，但她當時還是市長，後來還是副市長，現在是什麼？第三次召集，第三個五年計劃已經過去了，其實很難，你懂的，這個地區很困難，從東到西坐車要一天時間，而且很冷，但是很難，別想了，她在這裡微笑，但作為一個領導者，她是一個非常強硬的人。
娜塔莉亞·科瑪洛娃
這裡很溫暖，因為170萬尤格拉人有一顆善良的心，可以化解任何誤會、障礙等等。非常感謝葉卡捷琳娜·菲利波芙娜（Ekaterina Filippovna Lakhova，布良斯克地區立法（代表）政府機構的代表），感謝您對同胞的客氣話，常來找我們。
在與我簽約的人中，Yulia Aleksandrovna Zubova 是 Sreda 城市技術學院的總經理，如果沒有人堅持，我可以結束我們的討論。我注意到，不幸的是，為表演錄製的 Svetlana Alexandrovna Romanova 感染了 COVID。請照顧好自己。請Yulia Alexandrovna 發言。
尤利婭·祖博娃
下午好，親愛的同事們，親愛的朋友們，這是我們圈子裡現在的習慣。我很榮幸今天在這裡發言，我真的很想說，我的同事，本來應該和我一起表演的，現在在莫斯科的一家醫院，但她在網上看著我們，我們傳遞著善良的光芒對她來說，她真的很可憐。
我請你打開關於你和我的視頻 40 秒。我們特地為今天準備了它。
視頻剪輯。你正在孕育新的生命。你關心周圍的人和世界。你在不斷發展，不懼怕新事物。您是您所在地區的領導者。你是那種能夠解決全球問題的女性軟力量。我們準備為社會的利益無私地工作。你知道什麼是可持續發展。您以這些原則為指導。你已經在做偉大的事情了。不要停下，勇往直前，勇攀高峰。今天，你們是地球可持續發展的領導者。
尤利婭·祖博娃
非常感謝。請附上演示文稿。我的時間非常快。  
你知道，為了準備討論俱樂部的會議，我們準備了一種研究，我們研究了女性領導者如何看待和實施可持續發展的目標，我想說這是今天的主要緊迫任務之一面對管理者。而實際上，今天，總的來說，在我們國家，性別平等越來越明顯，45%的女性擔任領導職務，但是當我們開始研究時，這是一個普遍的統計數據，是針對整個國家的，我我現在在談論俄羅斯。
但是，當我們開始研究政府、聯邦委員會和大城市中的男女比例時，這正是伊琳娜·弗拉基米羅夫娜·馬基耶娃（Irina Vladimirovna Makieva）所說的（VEB.RF 城市發展首席執行合夥人，非營利組織發展基金monocities”），差異非常明顯。
你在幻燈片上看到，百分比是巨大的，而且越低，嗯，不能這麼說——越低，嗯，市政實體越小，預算越小，問題越多，女性擔任領導職位。今天 83% 的女性是市政當局的領導人，這些是居住區，小城市，人口高達 100,000，甚至高達 30,000。我們採訪了這些女性，你知道，例如，當我採訪 Zukhra Gordienko 時，巴什基里亞共和國 Kiginsky 區，我什至哭了。這是 14 或 15 次採訪，我哭了，因為每個女人——市政府的負責人都照顧她的城市、她的定居點，就像她自己的家人和她的家一樣。
當我不能走過去的時候，他們說了那麼熱誠和重要的話，因為如果我自己打掃房子，我就不會在公寓裡走來走去，穿著它，我洗地板的地方，我走路時也一樣對待它沿著你的定居點。這是不可能傳達的，因為今天關於同理心的一切都說了很多，除了同理心之外，我們仍然非常情緒化，我們對我們正在做的事情如此依戀，這對我們來說非常重要。
我們問這些婦女可持續發展目標對你來說是什麼，你今天實現了嗎，我們看到了什麼：首先，我們想考慮女性 - 俄羅斯市政當局的領導人如何意識到並準備參與促進可持續發展議程，他們是否在個人生活和職業活動中使用可持續發展的原則，哪些目標對他們很重要，現在正在實施哪些項目，以及需要做些什麼才能最有效地實施所設想的舉措等級。 
我們在研究中獲得了相當廣泛的地理範圍，不同級別的領導人都參與其中，我們看到：大多數女性——今天的市政當局領導人都了解可持續發展的概念並分享其原則，準備在他們的工作中使用它們。專業活動。 
但是，需要注意的是，對可持續發展的理解主要停留在概念層面。缺乏對在市政政策中實施的機制和工具的了解。此外，在許多情況下，可持續發展被非常狹隘地認為，要么只是環境議程，要么是經濟增長、金融可持續性。
但那些普遍了解可持續發展概念的女性，認識到這些原則的重要性，談論它們在生活和職業活動中的實施。當今作為領導者的絕大多數市政當局女性領導者都在實施和規劃可持續發展領域的項目，但這些項目也主要集中在垃圾分類收集、自然場地和水體清潔領域，這是不是巧合。因為他們認為廢物產生和環境污染問題是當今他們領土上最緊迫的問題。
我不能不說，女性領導者是可持續發展領域項目實施的主要發起者，如今在地方層面，她們注意到地方政府和教育機構在項目實施中的關鍵作用，女性也得到了支持更大程度上在區域一級當局。 
當然，女性對可持續發展各個領域的優先考慮——章節在個人感知層面上表達得更加生動，她們擔心什麼對她們重要，對女性來說，對母親來說，當然，在這裡他們，非常注意這些問題。 
那麼，什麼是關鍵結果，什麼是重要的，我們想說些什麼。 
我們在女性領導人推進可持續發展議程的願望中看到了哪些不足，她們還缺少什麼。他們在概念層面上缺乏知識。可持續發展原則如何在各個領域和方向實施的實踐、工具和例子是他們所缺乏的。
項目和想法。今天，我們看到的大多是標準方法，類似的項目，正如我所說的，關於生態和垃圾分類收集。在這裡，他們可以看到更廣泛、更多樣化的項目基礎設施，讓人們參與這個議程的工具，他們需要志同道合的人，他們當然需要商業支持，他們很難推動這一點僅議程，如果您放眼更廣，那麼當然重要的是收集和結合那些已經存在的做法並為它們制定指南，事實上，我們建議這樣做。
以下是我們在這項小型研究的框架內提出的建議。 
首先，在可持續發展領域為女性——市政領導人制定和實施教育計劃，準備可持續發展領域項目的專業加速器，當然，還為實施領域的領導者提供建議可持續發展原則，深入研究婦女對可持續發展議程的影響。我想說的數字很少。這方面幾乎沒有研究，如果有，那就在美國，實際上不在歐亞議程上，或者數字已經很老了，當然，我們建議每年舉辦一次比賽對於女性 - 實施可持續項目的市政當局的領導者。發展將有助於她們，當然，她們參與其中會很有趣。我邀請大家更詳細地熟悉這項研究，我們用俄語和英語準備了它。既然今天我們在談論可持續發展，我們沒有在紙上打印，分發它，但你可以通過鏈接，通過二維碼下載，我想我們可以把這個研究發送給我們討論的所有參與者俱樂部，以便您可以詳細了解自己，以及我沒有時間也不能說的一切，在那裡學習。非常感謝。
娜塔莉亞·科瑪洛娃
非常感謝。非常感謝你，尤利婭·亞歷山德羅夫娜。我們再次祝愿斯維特蘭娜·亞歷山德羅夫娜“恢復得更快”。
好的建議，我會提請我們俱樂部的所有成員注意，在我們的平台上，我們會發布今天會議的文字記錄，其中包含討論準備的所有材料，不會丟失任何東西，這可以將來使用。
除此之外，我們一致認為我們仍然會努力工作 2 週，記住我們的會議。伴隨著如此良好的感情和關係，我們正在考慮還有什麼可以在論壇之間結束三年的議程。我認為非常正確的是，這些年來，當一些想法和項目出現時，我們可以補充我們的工作計劃，努力確保盡可能多地做好事和項目。
非常感謝大家的討論，如果你不介意的話，我將在全體會議上提出我們剛剛討論的決議草案，原則上沒有人反對——這是第一個，第二個——我將請聯邦委員會成員 Elena Osipovna Avdeeva 發言，以便我們仍然可以總結我們兩次馬拉鬆的結果，我們的合作夥伴正準備慶祝最好的項目，請，Elena。 
埃琳娜·阿夫德耶娃：
下午好，我們親愛的女孩們，女士們，親愛的朋友們，我的親愛的們。 
Natalya Vladimirovna，非常感謝我們出色的合作。要知道，娜塔莉亞·弗拉基米羅夫娜 (Natalya Vladimirovna) 聯合歐亞大陸、聯合婦女——地區領導人的倡議刺激了聯邦委員會聯合市政婦女——其平台上的領導人、定居點領導人、小鎮，因為畢竟這是觀眾，女性觀眾，在某種程度上仍然被剝奪了注意力，而我們做到了。在過去的一年裡，我們與市政當局、小城鎮、農村地區、單一城鎮的負責人進行了非常積極的合作。超過 300 名婦女參加了我們的對話，我們試圖將她們列入聯邦議程，與各部委和部門的代表舉行了會議，以便婦女 - 市政當局負責人了解在實施國家政策方面普遍發生的情況。項目。
如果我們談論進一步的工作，Yulia Aleksandrovna，我建議你，讓我們聯合起來，提高一點標準——我們將包括我們小城市的代表，世界議程的問題，可持續發展目標。已經建立了一個系統，用於與聯邦委員會的市政當局負責人進行討論，我們可以積極地繼續這項工作。 
你關於舉辦比賽的建議，它也有一個地方，因為現在我想非常簡短地告訴你，Natalya Vladimirovna，關於我們所做的事情。 
在我看來，比賽提供了機會，這種形式，是的，互動為任何團隊提供了機會，如果它的領導者更多是女性，就像他們所說的那樣工作，了解最佳實踐，合力。再次，我的經驗表明：如果這個團隊中有年輕人並且團隊由女性領導，那麼這保證100％的成功。
為此，我們舉辦了一個單一產業鎮的領導者之間的比賽“婦女在領土發展中的倡議”。因此，下一步我們可以和你們聯邦委員會一起舉辦這樣一個不同議程的比賽，並在下一屆歐亞婦女論壇上祝賀我們的獲勝者。
今天，我要非常祝賀那些已經形成了最佳實踐、最佳提案、最佳想法的市政團隊，這些團隊為他們的領土發展形成了最佳實踐。它們是三個自治市：圖塔耶夫市、雅羅斯拉夫爾地區、艾哈爾村、雅庫特共和國和布良斯克地區的卡拉切夫斯基區。第一支團隊我今天命名遲遲不來，城市的頭部Karachevsky區域Luzhetskaya柳德米拉Valerievna是與我們今天。因此，我非常想邀請您到更近的地方，以便我向您贈送由我們組委會主席瓦倫蒂娜·伊万諾夫娜·馬特維恩科簽署的“婦女在領土發展中的倡議”馬拉松冠軍的畢業證書.
盧熱茨卡婭·柳德米拉
它只是玩了一個不是玩笑的東西，讓我們嘗試任命它，但是然後，我想告訴你，在座的人，你甚至不知道你是什麼樣的幫助，什麼樣的支持你提供給我們。
 Irina Vladimirovna Makieva （VEB.RF城市發展的一般管理合夥人，非營利組織單一產業城鎮發展基金的總經理）是一個真正是 319 個單一產業城鎮的人，我們在 SKOLKOVO 學習，我們有一些事情要開始。Ekaterina Filippovna Lakhova （布良斯克州國家權力立法（代表）機構的代表）- 她直接負責我們的市政府。我想指出，Elena Osipovna，我要非常感謝你，因為在 SKOLKOVO 學習後，你承擔了女子俱樂部的使命，經營女子俱樂部，事實上，對我們所有人來說，這是一個新的階段，一個新的發展，和娜塔莉亞·弗拉基米羅夫娜，我，你你不認識我，但我已經關注你五年了，我在看所有的新聞，因為我真的很佩服你作為一個領導者，你不會相信這5年有多少次我真的很擔心“漢特-曼西區”。對我來說，這不僅是對我的獎勵，也是對在座所有人的獎勵，因為我們都是女性領導者。因此，非常感謝。從心底里感謝你。
埃琳娜·阿夫德耶娃
以及來自 Monocities 基金會和國有 VEB.RF 公司的禮物。
謝謝。 
娜塔莉亞·科瑪洛娃
親愛的朋友們，我再次回到我們的網站和你們主持的馬拉鬆比賽。他們每個人的扶手椅上都有一個小紀念品，以紀念我們的會面和共同工作。這裡很重要的是這些都是環保產品，它們是由那些有“Ugra製造”標誌的公司生產的，我們為當地生產商生產的產品引入了這樣的標誌，這些都是工匠的作品在這種情況 - 創意資源中心“Yugorskaya 收藏”。
而馬拉鬆的獲勝者，嗯，不是獲勝者，而是那些公認的最好的項目，我們將從同一家公司發送一個關注，一個獎項認可，是的，所有參加比賽的人表決。
我很高興認識你。非常感謝您來參加我們的工作。
Vlk Draginia
我很抱歉，來自Pancevo 的Maya Vitman 也在網上等待，如果她能申請，他們已經在那裡看著我們兩個小時了。 
娜塔莉亞·科瑪洛娃：歡迎。
娜塔莉亞·科瑪洛娃：請。
Vlk Draginia：好的，只有三分鐘
瑪雅維特曼：
親愛的同事們，非常感謝您抽出寶貴時間，我只是想藉此機會展示一下演示文稿，在我發言時，我想包括屏幕共享。 
瑪雅維特曼：
非常感謝，非常感謝您抽出寶貴時間，我叫瑪雅·維特曼，我在潘切沃市工作，今天能在大家面前發言是我莫大的榮幸。我在我國的一個省份工作。首先，我要感謝 Natalya Komarova 女士組織了這次精彩的活動，讓我有機會就這一重要話題向大家發表講話。
從大流行開始，塞爾維亞共和國就能夠成功應對經濟挑戰和醫療問題，我們採取了支持經濟和人口的措施，我們的政府採取了三項綜合經濟措施來支持公民，經濟，佔 GDP 的 17%。 
接種疫苗非常重要。我們是世界上最早向平民提供疫苗的國家之一，也是最早開始接種疫苗的國家之一。我們在市場上有 4 種不同的疫苗，目前我們正在為平民接種疫苗，已經建造了新的醫院來治療 COVID-19 患者，我們也開始建設生產國藥和人造衛星 V 疫苗的工廠.  
自 2017 年 6 月以來，我們首次出現了一位女總理。引入性別平等製度後，有 23 個部委在我國政府中工作的女性代表。之前的政策也被取消，從那時起，40% 的女性必須在選民名冊上有代表，這比之前的數字要多得多。
我們女性為這些變化感到自豪，我們感謝塞爾維亞共和國總統和塞爾維亞進步黨主席亞歷山大·武契奇。 
由於他的努力，婦女被認為是社會的重要支柱，為了在實踐中成功地應用亞歷山大·武契奇的政策，塞爾維亞進步黨在各地區設立了協調員職位，這在各地區發揮了非常重要的作用。未來經濟發展，在發展區域基礎設施。他們協調該地區的活動，協調員 Vanko Malovic 負責我的地區，他和我們的政府一樣，尊重婦女的參與，並為我們提供全力支持，正如你在下一張幻燈片中看到的，在 8 個當地政府機構，3 個機構由婦女領導。  
至於其他地區，也有女性擔任職務​​，在南部巴納特，50% 的女性擔任管理職務，在地方議會中，289 名成員中女性佔 41%。我們的工作，我們的責任，在任何地方都受到尊重。
在大流行期間，我們開設了 2 個非常重要的工廠：德國公司 ZF 和 Brosse 公司是全球汽車行業汽車零部件生產的領導者，它們能夠與我們一起開設工廠。 
我們感到自豪的是，俄羅斯石油和天然氣行業的領導者 Gazpromneft 去年開設了一家新工廠、一家新煉油廠，並徹底改造了塞爾維亞現有的煉油設施。 
Gazprom 繼續在我們地區投資，他們正在成為我們地區石油產品的主要供應商。 
由於塞爾維亞和俄羅斯聯邦之間的良好關係，我們能夠使用 LED 技術對 Pancevo 的公共照明系統進行完全現代化，這也是與莫斯科 Moslining 公司合作完成的。 
感謝亞歷山大·武契奇總統，幾十年後我們看到基礎設施投資大量湧入，塞爾維亞正在成為一個宜居的現代國家。 
正如我們所假設的，到年底 GDP 增長率將達到 7.5%，這將使我們能夠為整個社會領域和其他公民提供工資和養老金的增長。 
我們的孩子開始生活在完全不同的環境中。 
塞爾維亞的婦女是該國的驕傲公民，她們為自己的地位感到自豪。
我們是一個小國，但受過高等教育的女性比例非常高。 
我們支持穩定的政策，而這個穩定的政策會孕育新一代女性，引領我們走上新的道路。 
我感謝您的關注、時間，也非常感謝您邀請我參加這次活動並讓我有機會在最後發言。 
我也想敦促大家來塞爾維亞。謝謝。
[bookmark: _GoBack]娜塔莉亞·科瑪洛娃
非常感謝您，市長女士，祝您個人和您領導的團隊取得成功：以潘切沃市的名義，以潘切沃市的名義，以該市的每一位居民以及塞爾維亞乃至全世界的名義，一切順利。再見。
我想我們可以完成。我不敢說話，因為我們還要繼續。這也是，如果我們承認自嘲，這是我們對你的規則，我們會遵守它，我們會說多少我們認為合適的話。
謝謝！ 

